

# debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 42. Telefonszám: 32-12

## Közbeszélés

A keddi rendkívüli közgyűlés során szóba került Zöld Aladárnak az a panasza, hogy már itt a szép május, egy-kettőre benne leszünk a nyárban, de a debreceni munkanélküliség nyomorúsága mégsem enyhült és ahelyett, hogy munkát juttathatnánk a nincsteleneknek, máris megkezdhetjük a szervezkedést az új téli inségakcióra. Megmondjuk őszintén, nem tartottuk volna időpazarlásnak, ha a rendkívüli közgyűlés sokkal behatóbban foglalkozott volna ezzel a problémával, sőt nagyon kívánatosnak találtnánk, ha a legrövidebb időn belül újból összehívnák a város parlamentjét, hogy a munkanélküliség enyhítése dolgában valamit csináljon. Szerintünk nincs sorvasztóbb baj, átkozottabb rákfenc Debrecen gazdasági életének testén, mint az egyre gyötrelmesebb és károsabb munkanélküliség, amely az előző esztendőkhöz képest még csak nem is stagnál, hanem egyre növekszik. Súlyosan tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a munkanélküliség járványát el lehet szigetelni azoknak a körére, akiknek nincs munkájuk. Kétségtelen, hogy a munkátlanság elsősorban és mindenképpen azokat a szerencsétlen munkástevéinket sújtja, akik ezen és ezen ölbetett kézzel kénytelenek tölteni heteiket, hónapjaikat anélkül, hogy a betevő falatot is meg tudnák keresni maguknak és családtagjaik számára és száz százalékgig azokra az adományokra és segélyekre vannak utalva, amelyeket a társadalmi jótékonyok, vagy a város a saját pénztárából részükre juttat. Most nem is beszélünk arról a rettenetes veszteségről és kárról, amelyet Debrecen gazdasági vérkeringésének folyamatoságában okoz az a tény, hogy évente legalább három millió pengőre rug a veszteség az elmaradt munkabérek miatt, hanem képzeljük el, hogy ez a három millió pengő végeredményében a debreceni iparos, gazda és kereskedő zsebéből is hiányzik, hiszen a debreceni munkanélküli — akár ipari munkás, akár gazdasági munkás, akár magántisztviselő vagy kereskedelmi alkalmazott — itt költené el a pénzt az utolsó fillérig ebben a városban. Debrecenben ma legalább 25.000 lélekre rug az a szám, amely a munkanélküliség miatt közvetve vagy közvetlenül nyomorban színylődik. Ha Kiss Péter vasmunkás, Nagy Pál béres vagy Intellektüel Ödön kettőskönyvelő munkanélküli tengődik, akkor ez nemcsak azt jelenti, hogy felkopik az álluk nékik és családtagjaiknak, hanem azt is eredményezi, hogy lerom-

## Mindig együtt fogok harcolni Debrecen közönségével, hogy az egyetem csonkítatlanul fentartassék — mondja Vay főispán

Itt a május, még mindig nincs munka s máris gondoskodhatunk előre az új téli inségakcióról — panaszolta a város közgyűlésén Zöld Aladár

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartotta meg rendkívüli közgyűlését, amelyet báró Vay László főispán ötvenhat bizottsági tag kérelmére hívott egybe a debreceni egyetem tervezett megcsonkítása ellen való tiltakozás céljából. A közgyűlésnek nem is volt más tárgya. A közgyűlést megelőzően a kisgyűlés tartott ülést, amelyen az önálló indítványon kívül még két tárgy szerepelt, egy bérleti ügy és a városi fürdőben bevezetendő szavatossági biztosítás ügye volt.

A város ugyanis ajánlat tételére hívta fel a biztosító társaságokat és ezek az utolsó fillérig egyező ajánlatokat adtak be, amiből világos, hogy az intézetek ismét kartellárakat ajánlottak. A kisgyűlés az előző javaslatára kimondta, hogy a versenytárgyalást eredménytelennek tekintik és megbizta a polgármestert, hogy a maga hatáskörében kösse meg a szavatossági biztosítást.

A közgyűlést 11 órakor nyitotta meg a főispán, Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ismertette az önálló indítványt, amely bőven és részletesen kifejtve a jogi és morális érveket, amelyek tiltják a debreceni egyetem bármilyen megcsonkítását, azt javasolja, hogy a törvényhatósági bizottság feliratban kérje, hogy

a debreceni egyetem ne csak fentartassék teljes épségében és csonkítatlanságában, hanem a kormány vállalt szerződéses kötelezettsége szerint a még teljes mértékben ki nem épített matematikai és természettudományi szakokat is állítsa fel.

Dr. Tunyogi Szücs Géza az egyetemnek a Kollégiumból, illetve az

egyház főiskolájából való kisarjadásának történetét ismertette és amaz áldozatokat, amelyeket a református egyház az egyetem érdekében hozott. Rámutatott arra, hogy

az egyház 24 tanárt és 37 kész tanszéket adott át az akadémiáról az egyetemnek.

E nagy áldozatokkal és egyéb súlyos érvekkel szemben nem lehet ok a megcsonkításra. Minden jogi és erkölcsi igazság a debreceni egyetem mellett szól. Szükségesnek tartja, hogy a város, mint egy ember, e kérdésben megnyilatkozzék.

Balogh István azt kéri, hogy a feliratot pártolással végett küldjék meg az érdekeltektől törvényhatóságoknak is.

Báró Vay László főispán a maga részéről kijelenti, hogy a kormány tudatában van a meghozott nagy áldozatoknak, tudatában van ama nagy érdekeknek, amelyek a debreceni egyetem csonkítatlan fentartását szükségessé teszik. A kultuszminiszter maga meggyőződött arról, hogy mi a debreceni egyetem és minden felett a legteljesebb megelégedését fejezte ki.

A maga részéről mindig együtt fog harcolni Debrecen közönségével, hogy a nemcsak Debrecen, de az egész Tiszántul érdekeit szolgáló egyetem csonkítatlanul fentartassék.

(Általános helyeslés.)

Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok ismertette ezután Madéfalvi Zöld Aladár interpellációját arról, miért nem terjesztették be a Budapest törvényhatósága által megküldött és az új adórendeletek ellen szóló tiltakozást tartalmazó feliratot.

M. Zöld Aladár hosszasan megokolta indítványát. Szerinte az adópolitika ellen való tiltakozás mindig aktuális. Helytele-

lasi a kormány adópolitikáját és általában politikáját.

Már itt a május és még mindig nem látunk semmiféle megmozdulást, az emberek nem tudnak dolgozni és így már előre gondoskodhatunk az új téli inségakcióról.

Nagy baj, hogy a szegény nép nem tud keresni.

Dr. Rásó Sándor közbeszél.

Madéfalvi Zöld Aladár: Ön beszélhet a párttervezetelen, de telt karzat előtt nem, mert Önnek soha nem lesz telt karzata. A gazdasági jövőt sötétnek látja.

A kormány újabb tisztviselői lakbörleszállítást tervez és emellett beszállítja a kis tisztviselőket és nyugdíjasok illetményét, úgy hogy ezek nemsokára kénytelenek lesznek falura kimenni lakni.

De ez nem baj, mert ezek majd mind apostolai lesznek az ellenzéknek és pedig meg nem félemlithető apostolai.

A főispán elnök figyelmezteti, hogy maradjon szorosan a tárgynál.

Madéfalvi Zöld Aladár ezután a kartellek ellen beszél.

Dr. Vásáry István polgármester kijelentette, hogy a kérdéses átirat előkészítés alatt áll és a májusi rendes közgyűlés elé kerül. Kijelenti, hogy Debrecen február 25-én, tehát a fővárosi határozat előtt már sokkal alaposabb, részletesebb, a kérdést jobban elintéző határozatot hozott, de ha a törvényhatóság állandóan akar foglalkozni a kérdéssel, sem neki, sem a főispánnak semmi kifogása nincs ez ellen.

Zöld Aladár viszonyválasza után a közgyűlés a választ tudomásul vette.

Dr. Bacsoni Sándor ismertette ezután Zöld Aladár második interpellációját

lik a forgalma a mérsárosnak, a hentesnek, a cipésznek, a szabónak, a ruhakereskedőnek, a vendéglősnek, a színháznak, a péknek, a fűszeresnek, a kiscigánynak, tehát mindenkinek, aki Debrecenben árut termel és forgalomba hoz. Így válik a debreceni munkanélküliek problémája általános debre-

ceni problémává. Így lesz a debreceni munkanélküli tömegek nyomorúságából általános debreceni nyomorúság és éppen ezért pillanatnyilag nem ismerünk elhatározottabb fontosabb és sürgősebb feladatot, mint azt, hogy Debrecen város közgyűlése haladéktalanul üljön össze és a pártpolitika félre-

lásával fogjon össze minden városatya és kezdeményezzen egy olyan akciót, amely ha meg nem szüntetheti, de legalább megállíthatja a nyomorúság újabb hullámain, mert különben olyan borzalmas ténnek nézünk elébe, amilyenre Debrecen város történelmében még nem akad példa.



VÉGSZÍNHÁZ

CSÜTÖRIÓKTÓL

# PARADICSOMMADÁR

## DOLORES DEL RIO

### Rendkívül erős földrengés Mexikóban

London, május 9. Mexico City csilbegvizsgálója hajnaltájban oly erős földrengéseket jelezett, hogy a földrengésjelzőkészülék összetört. A földrengés hatszor olyan erős volt, mint a márciusi kaliforniai katasztrófa alkalomával. Főszéke valószínűleg Guerrero államban lehetett, a Csendes óceán partvidékén.

### Kiderült a közokirathamisítás, mert vedleni kezdett a tehén

Brezniczky Miklós földbérlő közokirathamisítással vádolva állott kedden a debreceni törvényszék Jankovich dr. tanácsa előtt. Brezniczky még 1931 decemberében egy tehenet adott el Tóth József gazdálkodónak, de a járlatlevelet későbbre ígérte, mert a levél elveszett. Brezniczky elment a passzust kiállító hivatalba és az eladott tehénre járlatlevelet kért és kapott. Később a tehén vedleni kezdett és ekkor kitudt, hogy a tehén bőrén olyan betűk vannak, amelyek a járlatlevelen nem olvashatók. Tóth ezt reklamálta Brezniczkyknél, aki elkérte a levelet, hogy majd kijavíttassa a hivatalban. A hivatalban azonban a kérést visszautasították, a levélre mégis rákerültek a betűk. Ezért jelentették fel közokirathamisítás vétsége címén.

A keddi főtárgyaláson Brezniczky tagadta a vádat, de úgy Tóth József, mint a passzust kiállító Kovács János terhelően vallottak. A törvényszék Brezniczky Miklóst 2 heti fogházra ítélte. Az elítélt fellebbezett.

### Elítélték két garázda legényt, akiknek a fejébe szalt a tiz liter vörösbor

Még a múlt év október 30-án Téglási Sándor, Szalánta István és Arday Péter téglavetői legények borozni tértek be egyik József királyi herceg uccai itaimérésbe. Az 50 filléres vörösborból ittak és alig két óra leforgása alatt lenyeltek vagy tiz litert. Karonfogva jókedvűen távoztak az ivás után és az Arany Bika környékén a járőreket lökdösní kezdtek. Deák István rendőrmester figyelmeztette a legényeket, de ezek rá sem hederítettek, sőt igazolni sem akarták magukat és továbbra is molesztálva a járőreket, a Hatvan uccára fordultak be. A zsidó bérpalota előtt Deák István újból igazoltatni akarta őket, de Téglási Sándor ellenszegült és a rendőrt támadt. Katona István rendőrtörzsörmeszter sietett Deák segítségére és hosszú tusa után végre sikerült Téglásit megköztönni és bekisérni a rendőrségre.

Tóth János dr. egyesbíró kedden vonta felelősségre a garázda legényeket. A vádlottak azzal védekeztek, hogy részegek voltak és nem emlékeznek semmire. A törvényszék az enyhítő körülményekre tekintettel Téglásit 50 pengő, Ardayt pedig 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, Szalánta Istvánt viszont bizonyíték hiányában felmentette. Az ítélet jogerős.

### Autó és kerékpár karambolja a Piac uccán

Kedden délelőtt Csór Dezső taxisofoőr autójával a Nagytemplom felé haladt és a Rózsa ucca torkolatánál elgázolta Halász József Kishegyesi uton lakó kereskedőségét, aki kerékpárján jött. Szerencsére csak a ke-

rékpár első kereke tört össze. Halásznak kisebb zuzódáson kívül más baja nem történt. A karambol ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

### Nagyszabású cigányrazzia volt Debrecenben kedden a csendőrség és rendőrség közreműködésével

A belügyminisztérium rendelete értelmében az évenként szokásos cigányrazziát kedden tartották meg Debrecen területén. A csendőrség és rendőrség emberei kora reggeltől késő délig munkában voltak és végig kutatták

az egész várost, különösen annak külső területeit, ahol a kóborgó cigányok szoktak meghúzódni. A nagyrazzia nem járt a várt eredménnyel, mert csupán 3 kóbor cigányt tudtak elfogni.

### Érdekes per apa és fiu között „kiházásítási segély” miatt

A maga nemében szinte páratlanul álló ügyet tárgyalt kedden délelőtt dr. Fábán járásbíró.

Kerekes György debreceni gazdálkodó Géza nevű fia néhány esztendővel ezelőtt Hajduszoboszlóra költözött. Szorgalmasan irogatta haza a leveleit, amelyek arról szóltak, hogy a legény nagyon meg van elégedve sorsával a szomszéd városkában. Egyszer aztán egy vastag levelet hozott Kerekes György házába a postás. A levél legalább nyolc oldalból állt, sűrűn teleírva és azt írta benne az ifjabbik Kerekes, hogy beleszeretett egy szoboszlói lányba, az is szereti őt és kéri az apai áldást.

Az apai áldás meg is érkezett, azzal a levélbeli ráadással, hogy áldást ugyan ad az apa, de semmi egyebet nem.

„Előbb férfiasodjál meg — írta az öreg Kerekes —, aztán gondold a házasságra. Ha még néhány év múlva is szeretni fogod azt a lányt, akkor neked is adok pénzt, mint ahogy adtam a hugaidnak a férjhezmenetelre.”

Kerekes Géza megfogadta az apai tanácsot és várt a férfiasodásra. Előre is örült annak, milyen nagyszerű lesz, ha az apja neki is megadja majd, amit két hugának, Juliskának és Mariskának, akik külön-külön kaptak 450 pengő értékű szobaberendezést. Várt és bizott az apai ígértben.

Azóta már eltelt néhány esztendő és Kerekes Géza úgy gondolta, hogy ő bizony már megférriasodott, itt az

ideje, hogy előrukkoljon apja előtt a nagy kívánsággal. Bejött hát a városba és odaállt az öreg elé:

— Megférriasodtam már apámuram, megnősülnék.

— Hát csak nősülj édes fiam — hangzott a biztató apai válasz.

— De a nősüléshez pénz is kéne — folytatta a fiu.

— Hát a' bizony tényleg szükséges — mondta teli meggyőződéssel az idősebb Kerekes.

— De nekem meg kevés van — mondta huncut célzatossággal a legény.

— Hát ha sokat dolgozol, majd lesz sok is — fejezte be a párbeszédet az öreg.

Igy történt aztán, hogy Kerekes György nem adott egy fillért sem a fia házasságához. Pénzre pedig mindenkinek szüksége van, különösen annak, aki házasodni akar, szükség volt tehát az ezüst pengőkre Kerekes Gézának is.

Nem volt más hátra, elhatározta, hogy bírói utra tereli a dolgot és úgy próbál pénzt kicsiholni az öregből.

Az ígért megszegése címén beperelte az apját és így került az ügy tegnap a debreceni járásbírósaág elé.

A keresetben előadta a legény, hogy az apja ígértet tett neki arra, hogy ha megférriasodik és megnősül, pénzt ad a házasságához. Most már itt az ideje annak, hogy asszonyt vigyen a hához, de az öreg nem akarja megsegíteni. Holott ez kötelessége is volna, mert a hugainak, Juliskának és Mariskának adott hozományt. Már pedig az sehol nincs előírva, hogy csak a leánygyermek kaphatnak „kiházásítási segélyt”. Jár az a fiúnak is, pláne, ha megigérik. Követeli tehát ezért, hogy fizessen neki az apja 450 pengőt, adjon egy fejős tehenet fiastól, egy koca-

disznót, egy völegényi csizmát és egy pár jeggyűrűt.

A különös kérelem ügyében még nem döntött Fábán járásbíró, mert Kerekes Géza kérésére újabb tanukihallgatásokat rendelt el. Allitólág ezek a tanuk fogják megmondani, hogy milyen ígértet tett az apa a fiának. Az újabb tárgyalásra csak május végén kerül sor s ekkor fog eldőlni az a fogas kérdés, hogy jár-e hozomány a fiugyermeknek is vagy sem.

### Leugrott a harmadik emeletről

Budapest, május 9. Ma délben az Eski tér 7. számú ház III. emeletéről az udvarra vetette magát és azonnal meghalt egy fiatal iparoskülséjű férfi. A rendőri bizottság a holttestnél talált iratokból megállapította, hogy az öngyilkos férfi — aki egyébként búcsúlevelet is írt a rendőrségnek — Hirschler László 25 éves pincér. Nyomora miatt lett öngyilkos.

### ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Kerepesi János dohánnyos, leány: Anna. Balogh János napszámos, leány: Julia. Csiha Károly villanyszerelősegéd, leány: Ilona. Tóth János napszámos, leány: Mária. Nagy Bálint földmunkás, fiu: József. Bereczky Lajos béres, leány: Irén. Oláh Mihály cipőfelsőrészkesztő, fiu: Gábor. Papp Lajos földmunkás, leány: Erzsébet. Papp Zoltán műszerész, fiu: Zoltán. Bernáth Gyula kocsi, fiu: Gyula. Végvári Ferenc kőműves, fiu: László. Bezei János földmunkás, fiu: György. Tóth Márton lámpagyújtogató, fiu: József. Jakab Ignác ügynök, leány: Márta. Sisilla Péter földmunkás, leány: Mária és 9 törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Makai István—Rózsa Erzsébet. Dr. Dorn Frigyes—Fehér Margit. Mester János—Tömöri Irén. Szántó Albert—Kerecsen Erzsébet. Kecskés Ferenc—Bagoly Irma. Szepesi Péter—Agárdi Irén. Novakovics Márton—Szebenyi Margit. Adam János—Kovács Katalin. Szilágyi Sándor—Kerecsen Mária. Török Ferenc—Vozár Margit. Vékony László—Kristóf Erzsébet. Debreceni Ferenc—Herczeg Margit. Székely László. Stassik Mária. Faragó András—Karsoszek Erzsébet. Bordás Imre—Kenderesi Mária. Dr. Kostyál László—Szanyi Margit. —Schvarcz Ernő—Reichmann Magdolna. Ökrös István—Kovács Piroksa.

**Halalozások:** Erdei Lajos ref. 7 éves, Irén u. 20. Hegedüs Eszter ref. 30 éves, Nyírmártonfalva. Szász István ref. 3 hónapos, Hangyás u. 9. Telekdy K. György 72 éves, Kálvin-tér 3. Dezső Jánosné Papp Julia ref. 48 éves, Kinizsi u. 28. Helfersohn Dávid izr. 84 éves, Péterfia u. 30. Sóvágó Zsuzsanna ref. 42 éves, Erzsébet u. 12. Szoke János ref. 29 éves, Nagycsere 78.

**Telefonszámunk:**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.



VÉGSZINHÁZ

CSÜTÖRIÓKTÓL

# PARADICSOMMADÁR

## DOLORES DEL RIO

### Rendkívül erős földrengés Mexikóban

London, május 9. Mexico City csil-  
tagvizsgálója hajnalában oly erős  
földlökéseket jelzett, hogy a földren-  
gésjelzőkészülék összetört. A földren-  
gés hatszor olyan erős volt, mint a  
márciusi kaliforniai katasztrófa alkal-  
mával. Főfészke valószínűleg Guerrero  
államban lehetett, a Csendes óceán  
partvidékén.

### Kiderült a közokirathamítás, mert vedleni kezdett a tehén

Brezniczky Miklós földmérő közokirathamítással vádolva állott kedden a debreceni törvényszék Jankovich dr. tanácsa előtt. Brezniczky még 1931 decemberében egy tehenet adott el Tóth József gazdálkodónak, de a járlatlevelet későbbre ígérte, mert a levél elveszett. Brezniczky elment a passzust kiállító hivatalba és az eladott tehénre járlatlevelet kért és kapott. Később a tehén vedleni kezdett és ekkor kitűnt, hogy a tehén bőrében olyan betűk vannak, amelyek a járlatlevelen nem olvashatók. Tóth ezt reklámolta Brezniczkyknél, aki elkérte a levelet, hogy majd kijavíttassa a hivatalban. A hivatalban azonban a kérést visszautasították, a levélre mégis rákerültek a betűk. Ezért jelentették fel közokirathamítás vétsége címén.

A keddi főtárgyaláson Brezniczky tagadta a vádat, de úgy Tóth József, mint a passzust kiállító Kovács János terhelően vallottak. A törvényszék Brezniczky Miklóst 2 heti fogházra ítélte. Az elítélt fellebbezett.

### Elítéltek két garázda legényt akiknek a fejébe szalt a tiz liter vörösbor

Még a múlt év október 30-án Téglási Sándor, Szalánta István és Arday Péter téglavetői legények borozni tértek be egyik József királyi herceg uccai italmérésbe. Az 50 filléres vörösborból ittak és alig két óra leforgása alatt lenyeltek vagy tiz litert. Karanfogyva jókedvűen távoztak az ivás után és az Arany Bika környékén a járőreket lökdösni kezdték. Deák István rendőrmester figyelmeztette a legényeket, de ezek rá sem hederítettek, sőt igazolni sem akarták magukat és továbbra is molesztálva a járőreket, a Hatvar uccára fordultak be. A zsidó bérpalota előtt Deák István újból igazoltatni akarta őket, de Téglási Sándor ellenszegült és a rendőrt támadta. Katona István rendőrtörzsrőmster sietett Deák segítségére és hosszú tusa után végre sikerült Téglásit megkötnöni és bekísérni a rendőrségre.

Tóth János dr. egyesbíró kedden vont a felelősségre a garázda legényeket. A vádlottak azzal védekeztek, hogy részegek voltak és nem emlékeznek semmire. A törvényszék az enyhítő körülményekre tekintettel Téglásit 50 pengő, Ardayt pedig 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, Szalánta Istvánt viszont bizonyíték hiányában felmentette. Az ítélet jogerős.

### Autó és kerékpár karambolja a Piac uccán

Kedden délelőtt Csór Dezső taxifő-  
soffőr autójával a Nagytemplom felé  
haladt és a Rózsa ucca torkolatánál  
elgázolta Halász József Kishegyesi  
uton lakó kereskedőjét, aki keré-  
párján jött. Szerencsére csak a ke-

rékpár első kereke tört össze. Halász-  
nak kisebb zuzódáson kívül más baja  
nem történt. A karambol ügyében a  
rendőrség megindította a vizsgálatot  
arnak megállapítására, hogy kit terhel  
a felelősség.

### Nagyszabású cigányrazzia volt Debrecenben kedden a csendőrség és rendőrség közreműködésével

A belügyminisztérium rendelete ér-  
telmében az évenként szokásos cigány-  
razziát kedden tartották meg Debre-  
cen területén. A csendőrség és rend-  
őrség emberei kora reggeltől késő dé-  
lig munkában voltak és végig kutatták

az egész várost, különösen annak  
külső területeit, ahol a kóborgó cigá-  
nyok szoktak meghúzódni. A nagy  
razzia nem járt a várt eredménnyel,  
mert csupán 3 kóbor cigányt tudtak  
elfogni.

### Érdekes per apa és fiu között „kiházásítási segély” miatt

A maga nemében szinte páratlanul  
álló ügyet tárgyalt kedden délelőtt dr.  
Fábián járásbíró.

Kerekes György debreceni gazdál-  
kodó Géza nevű fia néhány esztendő-  
vel ezelőtt Hajduszoboszlóra költö-  
zött. Szorgalmasan irogatta haza a  
leveleit, amelyek arról szóltak, hogy a  
legény nagyon meg van elégedve sor-  
sával a szomszéd városkában. Egyszer  
aztán egy vastag levelet hozott Kere-  
kes György házába a postás. A levél  
legalább nyolc oldalból állt, sűrűn te-  
leírva és azt írta benne az ifjabbik  
Kerekes, hogy beleszeretett egy szo-  
boszlói lányba, az is szereti őt és kéri  
az apai áldást.

Az apai áldás meg is érkezett, azzal  
a levélbeli ráadással, hogy áldást  
ugyan ad az apa, de semmi egyebet  
nem.

„Előbb férfiasodjál meg — írta az  
őreg Kerekes —, aztán gondold a há-  
zasságra. Ha még néhány év múlva  
is szeretni fogod azt a lányt, akkor  
neked is adok pénzt, mint ahogy ad-  
tam a hugaidnak a férjhezmenetelre.”

Kerekes Géza megfogadta az apai  
tanácsot és várt a férfiasodásra. Előre  
is örült annak, milyen nagyszerű lesz,  
ha az apja neki is megadja majd,  
amit két hugának, Juliskának és Ma-  
riskának, akik külön-külön kaptak 450  
pengő értékű szobaberendezést. Várt  
és bizott az apai ígéletben.

Azóta már eltelt néhány esztendő és  
Kerekes Géza úgy gondolta, hogy ő  
bizony már megérfiasodott, itt az

ideje, hogy előrukkoljon apja előtt a  
nagy kivánsággal. Bejött hát a város-  
ba és odaállt az öreg elé:

— Megérfiasodtam már apámuram,  
megnősülnek.

— Hát csak nősülj édes fiam —  
hangzott a biztató apai válasz.

— De a nősüléshez pénz is kéne  
— folytatta a fiu.

— Hát a' bizony tényleg szükséges  
— mondta teli meggyőződéssel az  
idősebb Kerekes.

— De nekem meg kevés van —  
mondta huncut célzatossággal a le-  
gény.

— Hát ha sokat dógazol, majd lesz  
sok is — fejezte be a párbeszédet az  
őreg.

Igy történt aztán, hogy Kerekes  
György nem adott egy fillért sem a fia  
házasságához. Pénzre pedig mindenki-  
nek szüksége van, különösen annak,  
aki házasodni akar, szükség volt tehát  
az ezüst pengőkre Kerekes Géza-  
nak is.

Nem volt más hátra, elhatározta,  
hogy bírói utra tereli a dolgot és  
úgy próbál pénzt kicsiholni az öreg-  
ből.

Az ígélet megszegése címén bepe-  
relte az apját és így került az ügy  
tegnap a debreceni járásbíróhoz elé.

A keresetben előadta a legény, hogy  
az apja ígéletet tett neki arra, hogy  
ha megérfiasodik és megnősül, pénzt  
ad a házasságához. Most már itt az ide-  
je annak, hogy asszonyt vigyen a ház-  
hoz, de az öreg nem akarja megsegi-  
teni. Holott ez kötelessége is volna,  
mert a hugainak, Juliskának és Mar-  
iskának adott hozományt. Már pedig az  
sehol nincs előírva, hogy csak a leány-  
gyermek kaphatnak „kiházásítási se-  
gélyt”. Jár az a fiúnak is, pláne, ha  
megigéri. Követeli tehát ezért, hogy  
fizessen neki az apja 450 pengőt, ad-  
jon egy fejős tehenet fiastól, egy koca-

disznót, egy völegényi csizmát és egy  
pár jeggyűrűt.

A különös kérelem ügyében még  
nem döntött Fábián járásbíró, mert  
Kerekes Géza kérésére újabb tanu-  
kihallgatásokat rendelt el. Állítólag  
ezek a tanúk fogják megmondani,  
hogy milyen ígéletet tett az apa a  
fiának. Az újabb tárgyalásra csak má-  
jus végén kerül sor s ekkor fog el-  
dőlni az a fogas kérdés, hogy jár-e  
hozomány a fiugyermeknek is vagy  
sem.

### Leugrott a harmadik emeletről

Budapest, május 9. Ma délelben az  
Eskü tér 7. számú ház III. emeletéről az  
udvarra vetette magát és azonnal meghalt  
egy fiatal iparoskülsője férfi. A rendőri  
bizottság a holttestnél talált iratokból  
megállapította, hogy az öngyilkos férfi  
— aki egyébként búcsúlevelet is írt a  
rendőrségnek — Hirschler László 25 éves  
pincér. Nyomora miatt lett öngyilkos.

### ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hi-  
vatalnál a következő bejelentések tör-  
téntek:

**Születések:** Kerepesi János doh-  
nyos, leány: Anna. Balogh János nap-  
számos, leány: Julia. Csiba Károly  
villanyszerelősegéd, leány: Ilona. Tóth  
János napszámos, leány: Mária. Nagy  
Bálint földmunkás, fiu: József. Be-  
reczky Lajos béres, leány: Irén. Oláh  
Mihály cipőfelsőrésszkészítő, fiu: Gá-  
bor. Papp Lajos földmunkás, leány:  
Erzsébet. Papp Zoltán műszerész, fiu:  
Zoltán. Bernáth Gyula kocsis, fiu:  
Gyula. Végvári Ferenc kőműves, fiu:  
László. Bezsei János földmunkás, fiu:  
György. Tóth Márton lámpagyújtó-  
gató, fiu: József. Jakab Ignác ügy-  
nök, leány: Márta. Sisilla Péter föld-  
munkás, leány: Mária és 9 törvényte-  
len újszülött.

**Házasságok:** Makai István—Rózsa  
Erzsébet. Dr. Dorn Frigyes—Fehér  
Margit. Mester János—Tömöri Irén.  
Szántó Albert—Kerecsen Erzsébet.  
Kecskés Ferenc—Bagoly Irma. Sze-  
pesi Péter—Agárdi Irén. Novakovic  
Márton—Szebenyi Margit. Adám János  
—Kovács Katalin. Szilágyi Sándor—  
Kerecsen Mária. Török Ferenc—Vozár  
Margit. Vékony László—Kristóf Er-  
zsébet. Debreceni Ferenc—Herczeg  
Margit. Székely László. Stassik Mária.  
Faragó András—Karuszek Erzsébet.  
Bordás Imre—Kenderesi Mária. Dr.  
Kostyál László—Szanyi Margit. —  
Schvarcz Ernő—Reichmann Magdolna.  
Okrós István—Kovács Pirokska.

**Halálozások:** Erdei Lajos ref. 7  
éves, Irén u. 20. Hegedüs Eszter ref.  
30 éves, Nyirmártonfalva. Szász István  
ref. 3 hónapos, Hangyás u. 9. Telekdy  
K. György 72 éves, Kálvin-tér 3. De-  
zső Jánosné Papp Julia ref. 48 éves,  
Kinizsi u. 28. Helfersohn Dávid izr. 84  
éves, Péterfia u. 30. Sívágó Zsuzsanna  
ref. 42 éves, Erzsébet u. 12. Szóke  
János ref. 29 éves, Nagycsere 78.

### Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

## Szélsőjobboldali puccsot és szélsőbaloldali sztrájkot vert le a spanyol köztársaság

Madrid, május 9. Spanyolországban az anarchista munkásszervezetek a mai napon 48 órányi általános sztrájkba léptek. Madridban széleskörű intézkedéseket tettek a közrend megővésére. A közbiztonsági szolgálat vezetősége elrendelte az anarchista szervezetek vezetőinek letartóztatását. A szakszervezetek székházát bezárták. Madridban, Barcelonában és Vigóban az éjszaka több bombarobbanás történt.

Az éjjel rendkívül széleskörű monar-

chista összeesküvést is lepleztek le, melynek kapcsán igen sok letartóztatás történt előkelő körökben.

Barcelona, május 9. Az országos sztrájkmozgalom, úgy látszik, teljesen meghiusult. A munkások mindenütt rendben dolgoznak és az uccák forgalma a szokott képet mutatja. Az anarchisták az éjszaka fel akarták robbantani az áramfejlesztő központot. A tartományhoz tartozó városokból nem jelentenek különösebb rendbontásokat.

## „A művészetnek nincs köze sem a származáshoz, sem a politikához”

Berlin, május 9. Liebermann tanár, világhírű festő, kilépett a porosz művészeti akadémiából, amelynek egészen múlt évig elnöke volt és amelynek az elnöki tisztségéről való lemondása után díszelnöke lett. Lépését az akadémiahoz intézett levelében indokolja, amely a „Berliner Tageblatt” szerint a következőképpen hangzik:

— „Egész hosszú életem során minden erőmből a német művészetnek

akartam szolgálni. Meggyőződésem szerint a művészetnek nincsen köze sem politikához, sem származáshoz. Nem lehetek többé tagja a porosz művészeti akadémiának, amelynek rendes tagja több, mint harminc éven át és elnöke tizenkét esztendeig voltam, mert ez az én álláspontom érvényét veszítette. Együttal lemondtam az akadémia díszelnöki tisztségéről is.

Dr. H. c. Max Liebermann.”

## Öthónapos provizóriumot kötünk Csehországgal

Szeptember végéig ötven millió cseh koronáért exportálunk zöldséget és gyümölcsöt iparcikk ellenében

Budapest, május 9. A Budapesten tartózkodó cseh delegációval folytatott tárgyalások kedvező fordulathoz érkeztek. Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy küszöbön áll Csehszlovákiával egy öthónapos gazdasági provizórium megkötése. Prágában már szerdára várják Friedmann meghatalmazott miniszter vezetése alatt a cseh delegációt, a magyar-cseh gazdasági tárgyalások azonban ezúttal olyan kereteket öltöttek, hogy a megegyezés nem várható a mai vagy a holnapi napon. Eredetileg Csehszlovákiával ez év január 1-től az év december végéig terjedő kontingensszerződést kötötünk, amely 30 millió csehkoronás keretről szólt. A mostani ötnapos provizórium külön 50 millió csehkoronás kontingensmegállapodást foglal magában. Május 1-től szeptember végéig

szól ez a megállapodás. Magyar szempontból fontos, hogy az új kontingensmegállapodásnál megoldást nyerjen a magyar zöldség- és gyümölcs-kivitel ügye Csehszlovákia felé.

A németeknek a magyar gyümölcs behozatala elől való elzárkózása fokozottabban követeli, hogy Magyarország fogyasztópiacot biztosítson magának. Cseh részről jelentős ipari igényeket állítottak fel a magyar gyümölcskivittel szemben, egyes árukat olyan mennyiségben szeretnék behozni, amely a magyar fogyasztást nem a provizórium öthónapos tartamára, hanem lényegesen hosszabb időre fedezné. Mindennek ellenére azonban a tárgyalások olyan atmoszférában folynak, amelyek kedvező megegyezéssel biztatnak.

## Gimnazista gyerek rejtélyes amerikai párbajának titokzatos körülményeit nyomozza a hatóság

Kaposvár, május 9. Rejtélyes eset tartja izgalomban Kaposvár közönségét. Iby Gábor VIII. gimnazista elűnt szülői lakásáról és csak napok múlva derült ki, hogy a fiú Bécsben tartózkodik, ahol tiltott határátlépés miatt az osztrák hatóságok őrizetbe vették.

Iby Ferenc azelőtt az esztergomi papnevelő intézetnek volt a növendéke, de az intézetből kimaradt és a kaposvári realgimnáziumban iratkozott

be. Nemrég a diák megismerkedett Vally Gabriella VIII. osztályos kaposvári gimnazista lánnyal, akibe beleszeretett. A leány miatt egy ízben boxpárbajt, majd kártpárbajt is vívott. Egészen váratlanul történt azonban, hogy egy éjszaka elűnt hazulról a fiatal ember. Bucsuveletet hagyott hátra, amelyben közölte, hogy nem lesz öngyilkos, de világgá megy. Az apa, Iby Ferenc nyugalmazott jószágkorányzó, kétségbeesetten kezdett kutatni

fia után, de a keresés nem járt eredménnyel. Néhány nappal ezelőtt aztán egy távirat érkezett a szülőkhöz, melyet a fiú egyik Bécsben élő barátja adott fel. A táviratban a barát közölte, hogy Iby Gábor amerikai párbajt vívott egy diplomás kaposvári úrral és azért szökött meg hazulról, mert a párbaj feltétele az volt, hogy aki a fekete golyót huzza, annak öt évre el kell hagynia Kaposvárt.

A bécsi hatóságok büntetésének kitöltése után hazatoloncolják Iby Gábort, most azonban egy másik rejtélyes körülmény is foglalkoztatja a kaposvári közönséget. Egy névtelen levélíró állandóan levelekkel zaklatja a város vezető embereit, akik az Iby-üggyel

### Eredeti párisi modellek!

### Tavaszi bundák!

Nemes rókák: ezüst, kék, polár, kereszt, kamcsatkai

### Dán Fülöp-nél

BUDAPEST, Dorottya ucca 1. Gerbaud sarkán,

foglalkoznak, hogy hagyjanak fel az egész ügygel. A névtelen levélíró kiletét is igyekszik felderíteni a rendőrség.

## Hivatlan vendégnek ajtó megett a helye?

Dollfussék elutasítólag fogadják a német miniszterek tolaikodó ausztriai látogatását

Bécs, május 9. A Reichpost a birodalmi német minisztereknek nemzeti szocialista részről bejelentett látogatásával kapcsolatban kijelenti, hogy itt csupán Ausztria meglátogatásáról lehet szó az osztrák kormány minden előzetes tudomása nélkül.

A birodalmi német miniszterek és állami főtisztviselők látogatását, ha hivatalosan, mint országuk képviselői érkeznek, a jószomszéd baráti érzelmeivel kell fogadni, a nemzeti szocialista párt főembereinek látogatása azonban nem kívánatos és nem szívesen látott és tekintettel arra az ellenséges magatartásra, amelyet az osztrák nemzeti szocialisták az osztrák szövetségi kormánnyal és Ausztria népének túlnyomó többségével szemben tanúsítanak, azt barátságatlan lépésnek kell felfogni és mint ilyent kell kezelni.

Látogatásukat a jelen pillanatban Bécs

lakosságának túlnyomó többsége terhesnek találja. A felelősség ezért a vendég urakra hárul és azokra a körökre, amelyek ezt a nem kívánt látogatást rendezték.

Az osztrák intézkedések különben nem fognak sem a birodalmi kormány, sem az egyes német országos kormányok tagjai ellen irányulni, csupán az ellen, hogy külföldi vendégek az osztrák határokon belül állam- és kormányellenes izgatást kíséreljenek meg.

Bécs, május 9. Egyidejűleg az új esküvel, amelyet az állami tisztviselők és a szövetségi üzemek hivatalnokai le fognak tenni az alkotmányra, a kormány kötelezővé teszi egy jelvény viselését. Szolgálat közben minden állami tisztviselő tartozik gomblyukában a jelvényt viselni a legalsóbb rangú hivatalnoktól kezdve a kancellárig. Ezzel akarja a kormány elensúlyozni a horogkeresztet.

## Kiderült Fogarassy rendőrfőtörzsőrmester eltűnésének rejtélye

Kifogták a Dunából a tetemét Fogarassynak, aki nagy nőbarát volt és anyagi gondjai miatt menekült a halálba

Budapest, május 9. A Dunából ma délelőtt tizenegy órakor kifogták az október 28-án eltűnt Fogarassy István rendőrfőtörzsőrmester holttestét.

Fehér Nándor rakodómunkás, aki egy uszályhajón dolgozik, észrevette, hogy a Széchenyi ucca alatt egy fekete testet sodor a part felé a víz. Lapátjával a parti épületekhez kormányozta a testet. Látta, hogy egyenruha van rajta és hogy kard is lóg az oldalán. A rendőrség hullaszállító altisztjei a holttestet a rakodópartra húzták. Megállapították, hogy az illető Fogarassy István.

A bizottságban lévő rendőrorvos megállapította, hogy a holttest hónapok óta lehetett a vízben. A holttesten a rendőrorvos nem talált külsérelmi nyomot, Fogarassy így valószínűleg öngyilkos lett.

Fogarassy István hónapokkal ezelőtt foglalkoztatta a rendőrséget. A Dagály uccai rendőrlaktanyából október 28-án azzal távozott, hogy őrhelyére megy, ahova azonban nem érkezett meg.

A nyomozás megállapította, hogy Fogarassynak az utóbbi hónapokban rengeteg baja támadt a nők miatt. Különváltan élő felesége első házasságából származó gyermekével Békéscsabán tartózkodott. A rendőrség Fogarassynak két barátjáról tudott. Az egyik Sinka Emerencia pin-

célnő volt, aki az Üllői uti Aranykakas-vendéglő alkalmazásában állott, a másik egy elzúllott zongoratanárnő, de ezenkívül még több nővel látták a szűles rendőrt.

Amikor felettesei megtudták, hogy keresetnőkre költi, különváltan élő feleségének viszont nem küldi a tartásdíjat, fizetésének ezt a részét lefoglalták. Fogarassynak egyre sürűbben jelentkeztek az anyagi gondok. Így valószínűleg ezért lett öngyilkos.

### Betörést követtek el a debreceni egyetem gazdasági hivatalában

A debreceni rendőrségnek jelentették kedden reggel, hogy az egyetem gazdasági hivatalában betörők jártak és elloptak egy vasládikót, amelyben 130 pengő értékű bélyeg volt. A betörők álkulcs segítségével hatoltak be a hivatalba. Kinyitották az egyik falba épített vasszekrényt és abból lopták el a vasládikót. A betörők bizonyára azt hitték, hogy a ládikó pénzzel van telve, nem is keresték tovább, hanem gyorsan elmenekültek. A rendőrség részéről Lakatos István detektív-csoportvezető kezdte meg a nyomozást a vakmerő betörő kézrekerítésére.

h

© M

Ma: 19:30  
katholikus  
min, izraeli  
Hivatali  
püspök fo  
nap kivéte  
nos apost  
Báró Vay  
10-től, dr  
fogad: sz  
d. e. 10—

A rendő

Mentők,

ÜGYV.

Megváltó,

Kossuth

10., Arany

romság, 7

Hungária,

22. szám.

IDŐJÓ

Változó,

idő, futó

A BUDA

6.45: T

9.45: Híre

első segé

vasás). K

11.15—11

zetközi V

Stella heg

zongorán

2.30-ig: R

sárról. 3.

Nemzetkö

zek. 5.50

éinek". G

mann szal

lete Pál

zeti és r

Ottó elő

költevény

Liszt Fer

bert emlé

Főiskola

Frigyos,

Budapesti

körülbelü

senyeredn

Rác Béla

kávéházb

vésztrilja

Buday D

Társas

MAJUS

— Fro

frontharc

jövetelük

9 órai ke

nő külön

ment Ján

hadnagya

adását „L

men. Va

— A

hangvers

tűnő, 12

egészen

házi zen

Bach, S

Wagner)

velés és

nőke dr.

det is m

# hírek

## ☉ Mindentudó ☉

Ma: 1933 május 10. Szerda. Római katolikus: Antonin pk., protestáns: Armin, izraelita: 5693 Ijar 14.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

### ÜGYELETES GYÓGYTÁRAK:

Megváltó, Piac 18., Aranyegyszarvu, Kossuth 8., Magyar Korona, Péterfia 10., Arany János, Csapó 66., Szent Háromság, Homokkert, Szabó K. u. 14., Hungária, Vargakert, K. Tóth K. u. 22. szám.

### IDŐJÓSLÁS:

Változóan felhős, kissé hűvös, szeles idő, futó esőkkel.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

SZERDA, május 10.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45: Hírek, 10: 1. Időszerű anyag. 2. Az első segélynyújtás néhány esete (Felolvasás). Közben: Gramofonlemez. — 11.15-11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 12.05: D. Dortheimer Stella hegedül, Kovács Margit énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 1.15-2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 3.30-4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 5: Gramofonlemez. 5.50: „Emberök, akik pipázásból élnek”. Gagyi Jenő előadása. 6.20: Bachmann szalonzenekar a Rajna Parkból Fekete Pál énekszámával. 7.15: Pécs régészeti és művészeti emlékei. Dr. Szőnyi Ottó előadása. 7.45: Remenyik Sándor költeményéből ad elő. 8: Az Országos Liszt Ferenc Társaság gróf Apponyi Albert emlékhangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Vezényel Reiner Frigyes, Közreműködik: Sauer Emil és Budapesti Hangverseny Zenekar. Utána körülbelül 9.45: Időjelzés, hírek, lövőversenyeredmények, időjárásjelentés. Majd Rác Béla és cigányzenekara a Baross-kávéházból. 11: A Simplon-kávéház művésztriója (Hetényi-Heidelberg Albert, Buday Dénes és Sebő Miklós).

### Társadalmi események

MAJUS 10.

— Frontharcos tisztek figyelmébe! A frontharcos tisztek szokásos havi összejövetelüket e hó 10-én (szerdán) este fél 9 órai kezdettel tartják az Angol Királynő különtermében. Ez alkalommal Kelemen János volt 101. gy. ezred tartalékos hadnagya tartja meg 10-15 perces előadását „Frontharcos törvénytervezet” címen. Vacsora nem kötelező. Elnökség.

— A Dóczy tanítóképző templomi hangversenye. Május 10-én az intézet kintűnő, 120 tagu énekkara Debrecenben egészen új műsor keretében a prot. egyházi zene remekművét (Corelli, Lotti, Bach, Schütz, Schubert, Mendelssohn, Wagner) óhajja bemutatni a komoly nevelés és zene híveinek. Az ünnepély védnöke dr. Baltazár Dezső, aki záróbeszédet is mond.

### MAJUS 11.

— A reáliskola „Petőfi” önképzőkörének ünnepélye. A „Fazekas Mihály” állami reáliskola f. hó 11-én, csütörtökön tartja záró ülését a következő műsorral: 1. Kontz László VII. o. t., az önképzőkör elnöke leköszön. 2. A szüneti bizottság megválasztása. 3. Szavaló verseny. 4. Oláh Gábor vezető tanár beszámolója a kör 1932-33. évi működéséről és az önképzőkör pályázatok eredményének kihirdetése. 5. Lippóczy Miklós VIII. o. t. az osztálya nevében búcsúzik az ifjuságtól. 6. Fráter Gyula VIII. o. t. búcsúja a tanári kartól. 7. Himnusz.

— Orvosgyűlés. A Debreceni Orvosgyűlés május hó 11-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tartja XX. tudományos ülését, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatók: 1. Ökrös Sándor; Hüvelykujnyi colloid-epek. 2. Loessl János: Gasser-duc cysta. 3. Orsós Ferenc: Praecancerosus sejt-elváltozás. Előadás: Gulácsy Zoltán: Adatok a dystrophia pathológiájához.

### MAJUS 18.

— A Kollégiumi Diákszövetség május hó 18-án délután fél 1 órakor leplezi le a hősihált halt kollégiumi tanárok és diákok emlékművét, ugyanaznap délután 6 órakor tartja rendes évi közgyűlést a kollégiumi oratóriumában alapszabályszerű tárgysorozattal. Amidőn a közgyűlés idejét közzhírre tesszük, kérjük, hogy úgy a leleplezési ünnepélyen és a szövetségi közgyűlésen a tagok a legteljesebb számban jelenjenek meg. Elnökség.

— Hamis ötvenfilléres. A rendőrkapitányságra Matta Imre, Kar ucca 13. szám alatt lakó asztalosmester beszoigáltatott egy darab hamis 50 fillérest. A hamispénzt vásárlásnál kapta vissza. A hamisítvány glómból készült és késsel könnyen faragható.

— Roth Adolf posztókereskedő üzletét Kistemplombazárba helyezte át.

## Debrecen huszonöt, husz és tíz év előtt

1908 MAJUS 10. VASÁRNAP. Nagyszerű hangverseny volt a Zenedében. Kintűnően szerepeltek Nagel Zoltán, Péntes Gyula, Brück Emil, Pattermann Ida, Karász Pál, Simonffy Lóna, Vadon Géza, Szenes János, Simonovits Rózsai, Poos Margit, Bacsó Erzsébet, Grünberger Erzsike, Hajdu István, dr. Jóna Kálmán, Kardos István, Fényes Gyula, Nádasdi József, Péntes Gyula, Jánossy Margit és Kulcsár Gizella.

Csanak József közli a hirdetések között, hogy a mohai Ágnes-víz olcsóbb a szódavíznél.

A Csapó ucca 12. szám alatt megnyitott új iroda csekély 1-2 százalékkért kerit olcsó pénzkölcsönöket.

Gedő Adolf prima kerékpárokat ajánl 126 koronáért.

Horváth János gőzfűrészeben egy mázsa vágott tölgy tűzifa 80 krajcárért kapható.

1913 MAJUS 10. SZOMBAT. A debreceni munkásbiztosító pénztár főorvosa,

dr. Gáspár Géza, nagyszabású akciót indított egy tüdőbeteg dispensair felállítására érdekében. A kormány évi 8000 korona segélyt már fel is ajánlott.

Az apróhirdetési rovatban egyik söraktár fiatal tisztviselőt keres évi 1000 korona kezdő fizetéssel.

1923 MAJUS 10. CSÜTÖRTÖK. Még 1920-ban, a megszállás alatt hurcolták el az oláhok Debrecenből Kauffer Adolf joghallgatót, tartalékos hadnagyot s egyik sőbányában dolgoztatták túszként. Ütötték, kínozták, éhezettették, míg néhány napja sikerült hazaszökni s most súlyos betegen a klinikára került.

Ferenczy Pál vívómester és Demjanovich Sára házasságát kötötték.

Kelet válogatottja Szolnokon a Közép válogatottal 1:1 arányban mérkőzött, bár óriási fölényben volt. A csatársor: Polanczky, Wampetich, Fóris, Kaiser, Martin valósággal brillirozott. Az ujonc Moskovitz kintűnően bevált.

### MAJUS 12.

— Mussolini és Olaszország címmel rendkívül érdekes előadást tart a KIE pénteki szabadegyetemén dr. Tassy Ferenc tanár, aki hosszabb időt töltött kinn a fasiszta birodalomban. Kezdeté este 7 órakor, belépődíj nincs, helye a KIE nagyterme, Piac ucca 7. szám.

— A református Dóczy-leánygimnázium tanári kara e hó 12-én, pénteken délután 5 órakor az új intézet tornatermében szülői értekezletet tart. Előadást tart Szele Miklós vallásitanár a következő témáról: A mai felnőttek felelőssége a mai ifjuság lelkével szemben. A szülői értekezletre a m. t. szülőket, iskolánk barátait és az érdeklődőket — felekezetre való tekintet nélkül — ez uton is meghívjuk. Az igazgatóság.

### MAJUS 13.

— Helyiségavató a magántisztviselőknél. A magántisztviselők debreceni csoportja Arany János ucca 39. számú új helyiségét szombaton, f. hó 13-án este avatja fel ünnepélyes keretek között. Aktuális kérdésekről Kertész Miklós képviselő, a szövetség főtitkára tart előadást, melyet barátságos csevegés és tánc követ.

— A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

— Ballagás a zsidó reálgimnáziumban. A debreceni zsidó reálgimnázium VIII. osztályos növendékei kedd délelőtt elemezték fel a hagyományos, szép ősi diákokozást, a ballagást. Ez volt az utolsó nap, amit az in ézer falai között töltöttek a diákok, számukra már befejeződött a tanév. Délelőtt háromnegyed egy órakor gyülekeztek a maturáns növendékek tantermükben és kettes sorokban, elől a négy zászlótartóval lépnek ki a folyosóra. A folyosón és a lépcsőházban ekkor már feszes vigyázz-állásban sorakozott fel az intézet hét alsó osztálya és a sorfal között ballagott le lassan a nyolcadikos növendégsereg. Amikor a lépcsőházból kiléptek az uccára, felzendült a diákjakkaról a „Ballag már a vén diák, tovább... tovább...” melabús, szép dallama. Megkerülve a gimnázium épületét, az udvarban sorakoztak fel. Szemben állt velük a VII. osztály diákcsoportja is s ekkor került a sor a zászlótadásra. A zászlót Fehér András maturáns adta át lendületes és formás szavak kíséretében Klein László VII. osztályos növendéknek. Ezután a Zsidó Diákszövetség nevében Gonda László mondott mélytartalmu beszédet, melyben a jövő lehetőségeit vizsgálta az élet fórumára kilépő diáksereg előtt. A hangulatos ünnepélyt a nyolcadikosok „Gaudeamus igitur...” dala zárta be.

## Gyászrovat

Szöke János életének 29. évében elhunyt. Temetését köztemetőből szerdán délután Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

— A vidéki távbeszélő betürendes új névsorok megjelentek, május hó 6-tól szétosztásra kerülnek. Az említett új névsorok az 1931. évi névsor beszoigáltatása ellenében díjmentesen, ellenkező esetben hat pengő díj fizetésével átvehető a Debrecen 1. számú postahivatalnál 8-12, vagy 14-18 óráig, a földszinten „Csomagok feladása” felirású teremben.

— Gottlieb Emilné fehérnemű szalonját áthelyezte Arany János u. 2. Hungária épületbe, földszint. Új bécsi modellek után készíti a legszebb dolgokat olcsó áron.

— Hírek a rendőrségről. A rendőrkapitányságon jelentették, hogy Berger Farkas, Nyugati ucca 48. szám alatt lakó kereskedőnek ismeretlen tettes ellopta 20 pengőjét és aranygyűrűjét a bezárt szekrényből. — Varga István sofförnek a Kossuth uccai taxiállomáson ellopták ezüst cigarettatárcáját. — Gärtner Jakab zongorahangolónak költözködés közben eltűnt értékes antik falórája. — Tiba János hajdunak a pénzügyi palota elől lopták el a kerékpárját. — Berger Ernő technikus, Bethlen uccai lakosnak is ellopták a kerékpárját. A lopások ügyében megindult a nyomozás.

— Füstös Mihály férfiniszabó üzletét áthelyezte Hunyadi ucca 20. alá. Olcsó fazonárrakkal készít.

— Térdét törte a folyosón. Az Augusztus-szanaszatóriumban a folyosón elcsúszott a szanaszatórium alkalmazottja, F. Szabó Istvánné, aki az esés következtében eltörte a térdét. Gyors orvosi segélynyújtás után átszállították a sebészeti klinikára.

— Gázpróbafozést és gázfozési oktatást tart folyó hó 10-én, szerdán délután 5 órakor a Világítási Vállalat a volt postaépület régi telefonközpontjában, Piac u. 36. sz., melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Belépődíj nincs.

— Ruhatulvajt fogott a rendőrség. Néhány nappal ezelőtt Korom Lajos Kuruc ucca 56. szám alatti lakásáról ruhaneműt és tájképpipát loptak. Deutsch Béni hajdunánási kereskedőnek pedig a Pásti uccai templomból ellopták a táskáját és imaszereit. Székely Mihály detektív-csoportvezető elfogta a lopások elkövetőjét Mayer Antal 30 éves kereskedősegéd személyében, aki beismerte a lopásokat.

**Szabványos**

**lőlapok**

olcsón beszerezhetőek

**Nagy Károly és Társai**  
könyvnyomdájában

**Ferenc József ut 49.**

Telefon 20-18.



A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

7162/1933. B. sz.

**HIRDETMÉNY.**

A mezőgazdaságról és mezőrendészetéről szóló 1894. XII. tc. 50. §. első bekezdése szerint minden birtokos köteles a fák rügyeinek a fakadása előtt a gyümölcsös kertekben levő fákat,

bokrokat a hernyóktól, hernyófészkektől, lepketojásoktól megtisztítani.

Az említett törvényes rendelkezés második bekezdése szerint pedig a később mutatkozó hernyókat megfelelő módon elpusztítani.

Ezeknek a rendelkezéseknek a fogantatása céljából felhívom a város érdekelt lakosait, hogy akik a hernyó-

irtást egyáltalán nem, vagy nem kellőképpen eszközölték, hogy ezirányú kötelezettségüknek minél előbb tegyenek eleget.

Az irtás végrehajtását a hatóság ellenőrizteti és azok ellen, akik a hernyó, stb. irtását elmulasztják, az 1894. XII. tc. 95. §-a értelmében kihágási eljárást megindítja és azon felül az irtást a

mulasztó fél költségére elrendeli.

Debrecen, 1933. évi április hó 25.

Dr. Vass Károly  
tb. főjegyző.

Debreceni Független Ujság Vállalat.  
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

## APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

### Levelőzés

**ANNY**

tudatja: hogy a nyár divatja formában — nagy, szinben — fehér. Celosta-fez 4 pengő, alakítás 2 pengő. (Csapó u. 1.)  
3965k

### Betöltendő állás

**Keresek**

perfektlül főző szakácsnőt május 15-re. Jelentkezés naponta tüzelaktanyában, tisztí étkézdében.  
384

**Rendszerető**

perfektlül főzni tudó leány vagy fiatal asszony szerény háztartás vezetésére azonnali belépésre kerestetik. Domb ucca 17. 1132

**Megbízható**

nőt keresek kis háztartás ellátására. Cim kiadóban. 1181

Pénzbeszedői, raktárnoki, felügyelői vagy ehhez hasonló állást keresek kaucióval. Cim a kiadóban. 1171

**Bejárónőt**

keresek, ki főzésben is segít. — Egmalom u. 5. 4033

**Pékségbe**

jártas hetes vagy kifutó felvétetik kerékpárral. Szepességi u. 47. 4039

**Takarítónőt**

kefélni tudót jó bizonyítványokkal 15-re fogadok. Jelentkezés 9 órától Hunyadi 24. emeleten. 4031

**Bejáróleányt**

délutáni foglalkozásra felveszek közellakót, Homokkert, Bujdosó ucca 26. 1162

**Házmaster,**

vasutas, rendőr vagy hajdu felvétetik. Miklós ucca 21. 1157

### Állást keresők

**Házmasternek**  
ajánlkozok 3 tagú tisztességes, megbízható család. Iklódy, Bőszörményi ut 89. 4027

### Kiadó lakás

**Háromszobás,**  
elő-, fürdőszobás komfortos uccai lakás külön udvarral kiadó. Hortobágyi u. 34. 1178

**Kiadó**

Mester ucca végénél kettőszoba és mellékhelyiségekből álló — ujonnan átalakított lakás vilnyvilágítással, gyümölcsös-kerttel. Más lakó nincs. Értekezés Arany János 4. 4016

**KIADÓ**

Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni: Ispotály u. 13. szám alatt. 851

**Egy**  
uccai szoba előszobával, különbejárattal kiadó május 15-re. Zöldfa u. 9. sz. 1151

**II. emeleti**

5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

**Uccai**

elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Botthyány ucca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

**Egy**

szoba, konyha mellékhelyiségekkel június 1-re kiadó. Cegléd ucca 14. Ugyanott két ebédlőszekrény eladó. 1140

**3 és 4 szobás**

komfortos lakás kiadó augusztus és novemberre. Szentanna u. 22. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott az emeleten. 1098

**3 szobás,**

fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Külsővársátr 16. 4040

**Parkos udvarban**

3 szobás komfortos lakás aug. 1-től kiadó. Rákóczi u. 35. Értekeznie: uccai lakásban. 4037

**Modern**

uccai 3 vagy 2 szobás lakás keresztény családnak kiadó. Barna ucca 11. 1183

**Kiadó**

július 1-re Eprekerti ucca 5. két uccai szoba mellékhelyiségekkel, külön udvar, fűtött kút. 1158

**Egészséges**

uccai kettő- és egyszobás ujonnan festett lakások mellékhelyiségekkel, udvari kis szoba jutányosan kiadók. Patai ucca tizennyolc. 1191

**Teljesen**

különbejáratu szoba parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő üdülőhely, kiadó. Cim a kiadóban. 3887

**Kiadó**

egyszobás lakás mellékhelyiségekkel virágos udvarban. Törökbalint 25. 1155

## A VÖRÖS FOLT

Irtá: H. WILLIAM PEARY

(65)

Vécsey Leó fordítása

Injekcióval eszméletre térítettem és megparancsoltam neki, hogy menjen és öltözzön fel. Engedelmeskedett. Utasítottam, hogy induljon el és várjon meg az uccán. Így is történt. Együtt jöttünk ki a régi házból és végrehajtottam a kísérletet. Utána teljesen magához tért, csak gyenge volt. Azt hitte, hogy a mámor hatását érzi és ezt meg is mondta. Én a szemébe nevettem, pedig tudtam, hogy egy órán belül meg kell halnia.

... november 19.

Az ujságok megírták, hogy az a fiatalember az uccán esett össze és halt meg. Nem is jegyeztem ide a nevet, hiszen mindegy, hogy hívják. Egy a sok közül. Örülök, hogy nem okoz lelkiismeretfurdalást... Szültant jobban sajnáltam, mint őt és erre büszke vagyok. Kezdek tudatára ébredni hatalmamnak.

... november 20.

Délben sápadt arccal szaladt be hozzám Lola és izgatottan mondta: „Az a fiatalember, aki nálunk járt, az uccán meghalt.” Nevetve feleltem: „Na és mit izgat ez téged?” Szemrehányásokat tett s a vita hevében a szemébe vágtam: „Tudd meg, hogy én vagyok a gyilkosa és te is csak annak köszönheted az életedet, mert megsajnáltalak”. Szavaimra olyan rémület tükröződött a tekintetében, hogy soha sem tudom elfelejteni. Menekülni próbált, de nézése megállította és összeroskadt.

... november 23.

Betegen feküdt és ekkor mondtam el neki mindent. Lola már tudja, hogy ki vagyok, mit csinálók és miért. Látom rajta, hogy fél tőlem és tisztel... Ma már így szólított: Mester. Hatalmamban van, nem kell attól tartanom, hogy árulóm lesz. Társammá teszem és kényszerítem, hogy segítsen a kísérletekhez szükséges alanyok megszerzésében és a műtétnél asszisztáljon.

... november 29.

Tegnap segített Lola először. Görccsös zokogás közben, de megtett mindent, amit parancsoltam. Minden a legsimábban ment, de ezt a másodikikat már nem engedtem el egyedül a régi házból, mert eszembe jutott, hogy utközben még beszélhet valakivel és elmondhatja merre járt. Gépkocsin bevittem a városba s amikor sejtettem közeli halálát elbucsuztam tőle. Bukdácsolva indult el s még láttam összeszni.

... december 14.

Egész nap dolgoztam, de eddig még semmi eredmény sem érttem el. Az összegyűjtött anyag vegyi elemzése a számos ismeretlen alkotórész miatt nem biztat sikerrel. És állandóan fáj a fejem és ez a kin nem enyhül a gyógyszerektől sem. Ideges, izgatott vagyok, várom azt a pillanatot, amikor újabb műtétet végezhetek. Valamikor félttem ettől, most pedig mint gyógyszerert használom idegeslápítóul. Csak Lola ne könyörögne minden egyes esetről.

... december 25.

Hipnotizáló képességem sokkal nagyobb, mint sejtettem. Hihetetlenül hosszú feladatra is tudom a médiomot kényszeríteni. Nem kell idáig kísérnem a kiszemeltet, egyedül autoba ül és eljön a lakásomra. A műtét után ilyen állapotban bocsátom el és míg össze nem esik, a parancsomat teljesíti. A legutóbbit a hóval fedett hegyek közé küldtem és csak négy nap múlva találták meg a holttestét.

... január 21.

Kinzó, tébolyító fejfájásom volt egész nap. Aludni már hetek óta nem tudok. A gyötrelmem ma arra kényszerített, hogy ok nélkül öljek. Itt az íróasztalom előtt, a pamlagon fekszik még az a fiu. Tagjai erősek, mellkasa fejletlen domboru és felle hullámlázik. Még él, de percei megvannak számlálva. Megöltem, mert valami üzött, hajtott, hogy öljek. Hetek óta már nem is folytatam a laboratóriumi munkát. Remélem, hogy meggyógyulok és akkor ujult erővel fogok hozzá.

... február 2.

Ma beoltottam magam a rablott energiával, de fejfájásom nem szűnt meg, csak az álmatlanság következménye, a kimerülés enyhült. Lola ismét lázadott, sirt, könyörgött és megfenyegetett. Meg kellene ölnöm, de nem tudom megtenni, mert mindenkit gyűlölök, csak őt nem... Hiszem, hogy ő is szeret engem.

\*

Teddy Goodman elmerülve, magáról megfeledkezve olvasta a mágus naplóját, a tébolyba szédült tudós önvallomását. Teljesen megelégedett mindenről, a helyről, ahol volt és arra riadt fel, hogy a lábánál ülő kutya nyöszörög. Körülnézett, figyelt, de

semmit sem hallott. Meg akarta nyugtatni magát és elindult, hogy megsejmelje a lakás többi helyiségeit. Fegyverrel kezében, óvatossal, halk léptekkel a legkisebb zaj nélkül járt végig a szobákat, de semmi gyanusat sem látott. Nyugodtan tért vissza az íróasztalhoz és olvasott tovább:

... február 7.

Nyugtalanít, hogy az orvos is járt a Mámor Páholyában. Nem tudok szabadulni a rémképektől, rettegek a leleplezés gondolatától. A szobámat is átalakítottam, felszereltem a különböző készülékeket, mert nem találtam elég biztonságosnak. Az orvost, akiről Lola határozottan állítja, hogy erősen kokainista, nem láttam, pedig kerestem a páholyokban. Legjobb lenne végezni vele.

\*

Az asszisztens arca megrándult, torka elszorult a félelemtől s a szive zakatolva vert. Tudta, hogy az örült tudós naplójában róla van szó, remegve fordította át a papírlapot. Az utolsó bejegyzés olvasása halálfélelemmel töltötte el.

... február 16.

Az éjszaka, amikor a Mámor Páholyából hazajöttem, nem találtam a lakásomon a műtetre szánt férfit. Ismerem képességemet, tudom, hogy meg kellett volna érkeznie. Ha nem jött, akkor megakadályozták. Óvatosabbnak és kiméletlenebbnek kell lennem. Az ismeretlen orvos gyanus. Ma kerestem és nem találtam. Lola hazudott volna? Ha sejt valamit, kutat utánam, akkor ide fog jönni magától és többé nem megy el. Ha nem tud semmit, akkor is pusztulnia kell, nehogy megtudjon valamit. Kinzó fejfájásom van, rémképeket látok. (Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

# APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szép**  
nagy, egészséges, tiszta, száraz szoba azonnal kiadó. Kossuth ucca 50. 1192

**Pincelakás,**  
világos, száraz, villanyvilágításos olcsón kiadó május 15-re. Teleki ucca 13. 1186

**Kiadó**  
Arany János u. 35. sz. házban háromszobás udvari lakás mellékkelhelyiségekkel augusztus 1-re. 1161

**Különálló**  
különbejárta uccai szépen burtozott szoba kiadó. Pacsirta 11. 1160

**Kiadó**  
a Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti, udvari teljesen modern 4 szoba, hall és minden mellékkelhelyiségből álló lakás, központi fűtéssel és melegvízszolgáltatással.

## Lakást keresők

**Állami tisztviselő**  
augusztus 1-ére 3-4 szobás, hallos, fürdőszobás lakást keres földszinten vagy emeleten liftes házban. Ajánlatokat ármegjelöléssel lift és üzemi költségek felsorolásával „Állami” jellegre Független Ujság kiadója. 4007

## Ingtalan

**Előnyös**  
kölcsonnel terhelt főtéri kertesi családi házat, mely orvosnak, ügyvédnek kiválóan alkalmas, elcserélném kisebb értékű házra vagy villára. Telefon hétköznap délelőtt: 34-50. 1172

**A város**  
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek sürgősen eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takarékn. 1157

**Szondi u. 12.**  
számú ház olcsón eladó. Értekezni Hatvan u. 72. 10075

**Adómentes**  
új ház kétféle lakással eladó. Ara 8000 pengő. Felét, mint saját pénzem rajta hagyom egyezség szerint. Értekezni a helyszínen: Kingyeshely u. 18. vagy Piac u. 49. sz. a nyomdában Lehotaival.

## Üzletek

**Üzlethelyiség**  
(volt férfiruhaüzlet) azonnal kiadó. Csapó ucca 10. sz. a. Értekezni az udvari lakásban. 3820

**Eladó**  
Hajdusoboszió egy teljesen felszerelt temetkezési vállalat. Értekezni lehet Simon Ernőnél. 1159

## Ellátás

**Uri háznál**  
központban izletes, változatos, elsőrendű ebédkoszt házhoz szállítva vagy bent étkezésre kapható. Pauchly Béláné, Batthyány u. 9. sz. 1124

**Kitűnő**  
házikoszt uri családnál kihordásra is kapható. Rákóczi u. 35. uccai lakás. 4038

## Eladás

**TISZTELETTEL**  
értesítem az igen tisztelt vevőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tűzifaosztálya, cégtulajdonos Ihász Henrik név alatt Pesti ucca 2. szám alatt folytatott tűzifatelepemet Böszörményi ut 3. szám alá, közvetlen a „Hortobágy”-malom mellé helyeztem át. Villamos megálló. Főzésre alkalmas tűzifa, míg a készlet tart, 3 P 20 fillérért kapható. „Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, cégtulajdonos: Ihász Henrik. Telefon 32-31. 1081

**Méray-motorkerékpár,**  
350 kbc., elsőrangú állapotban, majdnem új gumikkal, hátsó üléssel, Bosch-világítással 550 pengő készpénzért eladó. Cím: Piac 49., nyomda.

**Virágok,**  
cserepesen és levágva, csokrok, koszorúk, virágkosarak izléses kivitelben legolcsóbban Farkas Margit virágüzletében, Bikával szemben. 1093k

**Világító reklám,**  
szép, új típusú olcsón eladó Piac 42. (Pannónia udvar.) Tasnádi Kovács rádiolaboratóriumában. 1105

**Kutszivatnyuk,**  
építkezéshez vassinek, sparheltek legolcsóbban. Fischer, Csapó 89. Telefon 28-59. 3752

**Jégszekrény,**  
középméretű, jókarban levő eladó. Virág u. 40. 1149

**FÜRDŐKÁDAK**  
KÁLYHÁK, MOSDÓK, ÚJ ÉS HASZNÁLT ÁLLAPOTBAN MINTARAKTÁR. GYENES, SZENT ANNA U. 8.

**Jégszekrények,**  
sörpultok kedvező fizetéssel legolcsóbban: Klement, Püspöki palota, Hatvan 1. P80

**Rozs**  
eladó. Nyomtató ucca 9. 1169

**Tégla**  
és egyéb építési anyagok jutányos áron eladók. Egyetem központi épület építési irodánál. — Telefon 24-00. 1143

**Hálósobabutor**  
olcsón eladó. Cím a kiadóban. Arany János u. 2. földszint. 4032

**Fehér cipők**  
sandalettek nagy választékban, olcsó árban. Bellánál, Városházával szemben. 4035k

**Jókarban**  
levő uri gyermekocsi, 20 drb. gabonászsák és disznóólhoz való deszka és gerendák eladók. — Miklós u. 43. délután 2 óráig megtekinthetők. 4035

**Turisták,**  
kiránduók, strandolók eldorádója az Esterházy huslerakat Piac 30. Szenzációs nagyválaszték huskonzervekben, szalámitételekben, pástétomokban, sajtokban. Turisták csoportos vásárlásánál 5 százalék engedményt élveznek. 4036k

**Eladók:**  
garantált tiszta fehér sodronyos vaság, sezlón, egyszerűbb csillárok, virágtartók. Cím a kiadóban. 3736

**Gyermeksportkocsi,**  
keveset használt, olcsón eladó. Rothermere ucca 14. 1195

**Egy**  
fél hálósoba butor jutányosan eladó. Péterfia ucca 21. 1196

**Eladó**  
egész szoba butor. Csap u. 33. P81

**Teljesen**  
új, finom Neumann-kabát 11-13 éves fiú részére, 36-os alig használt fiucipó jutányosan eladó. Cím a kiadóban. P82

**Tégla,**  
bontásból kikerült, olcsón eladó. Csapó ucca 23. 1193

## Vétel

**Zálogcédulát**  
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

**Ikerablakot,**  
hármast, 120-130 magaszt megvételre keresek. Ispotály u. 13. sz. 1369

**Recamiert,**  
garantáltan tisztát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 3736

**Buzaaljat,**  
repcéaljat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apafy ucca 20. 656

**Aranyért**  
ezüstért, zálogban lévő ékszerekért mindenkinél többet fizetek. Ungár, Rákosi Jenő ucca 3. az udvarban. 4028

**Jókarban**  
levő sparhertet keresek megvételre. Ajánlatokat a Független Ujság kiadóhivatalába kérem. 4041

## Radio

**Rádiót,**  
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol: Katznál. Piac 60. 3753

**Eladó**  
Orion rádió 3+1, csillár nagyon olcsón Szoboszlói ut 2/C. 10. 3935

**Rádiók,**  
villanycikk, csillárok legolcsóbban Bányánál Szent Anna 1. Villanygőg cserélése. 3857k

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

**Sofförvizsgára**  
modern kocsin tanulhat. Olcsó tandíj. Szerelés. Csapó u. 65. 3971

**50 fillérért**  
**három napilapban**

közöljük 10 szavas

**apróhirdetését**

hétköznap, vasárnap 70 fillérért.

**Három NAPILAP**  
**sokezer olvasója**

olvassa náunk feladott apróhirdetését naponta, ennél fogva

**a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.**

**Debreceni Független Ujság**  
**Debreceni Ujság**  
**Debreceni Polgár.**

## Pénz

**Kétszázszázalék**  
kézizálog fedezetre 2000 pengő kölcsönt keresek. „2000” jellegre kiadóra. 4043

## Különféle

**Borka**  
Dégenfeldtérrel Kossuth ucca 8. alá költözött. Borka, Biró rádió, villany szerelés. 3856k

**Eltörött**  
disztárgyak, nippel porcellánok ragasztását olcsón vállalja Bárány Szent Anna 1. 3948k

**Tavaszi**  
fotóújdonságok, amatőr felvételek kidolgozása, nagyítása megolcsó áron Berzékinél, — Piac u. 38., udvarban. 3924k

**Elveszett**  
a Steinfeld ház és Poroszlay ut 1. között szombat este egy arany szalagkarkötő. Megtaláló illő jutalomban részesül Paraszlay ut 1/a. szám alatt. 4012

**Műbutorokat**  
jótállással készit és raktáron tart Csapó u. 67., Bálint József. 3926k

**Ha kerékpárján**  
szakszerű munkát óhajt, — Nagynál eszközlök, Hatvan ucca 18. 3947k

**Poloskairtást**  
syángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 3972

**Vendéglőmet**  
megnyitottam Csapó ucca 10. Zóna egész nap, olcsó étkezés. Kitiűnő italok. Szives pártfogást kér: Géder András. 1094k

**Kertberendezéseket,**  
sirok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

**Kerékpár,**  
varrógép, irógép, gramofon, rádió szakszerű javítása Molnár Ernő műszerésznel, Csapó u. 30. 3445

**Pauló**  
vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

**Autó,**  
motorkerékpárgumik új futó felületezése, javítások garanciával 48 óra alatt. Tóth gumüzem, Rákosi Jenő ucca 5. Telefon: 17-05 3862k

**Autotechnikai szaküzletemet**  
Piac ucca 60. szám alatt, a Központi garage területén lévő udvari helyiségben megnyitottam Németh Dániel. 3925k

**Borotválás 20 f.**  
**Hajvágás 40 f.**  
**Női hajvágás 40 f.**  
Diákoknak kedvezmény. Borotváló nincs. Kenyeres és Benyus fodrászoknál, Szent Anna- és Timár u. sarok. 10076

**Társat**  
keres bevezetett iparvállalat 5-10.000 pengővel. Cím a kiadóban.

**Íróasztalok,**  
nagy, tölgy, többszemélyes, kettő egyszemélyes jutányosan kiadók. Hölgyfodrászszalon, Piac ucca 6t. 1190